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www.simonabertini.com        CURRICULUM ARTISTICO
       Soprano di Empoli (FI), studia recitazione, danza e violino, quindi si diploma in canto al Conserv. Cherubini (FI), all'Accad.Verdiana di Busseto e alla Civica Scuola di Milano.
       Si perfeziona con grandi artisti lirici (Olivero, Scotto, Cerquetti, Bergonzi, Desderi). Fondamentale per la tecnica vocale l'incontro col tenore G. Cècchele.   
        Finalista e vincitrice di varie competizioni canore (tra cui Spoleto, Voci Verdiane, Covent Garden, W.Walton), debutta giovanissima nell’operetta, protagonista di Danza delle libellule con S. Massimini e D.Lurio, e Boccaccio di Suppè al T.Verdi di Trieste (spettacoli editi da Fabbri Dvd) quindi inizia una brillante carriera internaz.le con direttori come B. Campanella, S. Mercurio, Lu Ja, J. Kovatchev, D. Lipton,  A. Allemandi, P.G. Morandi, J. Hamalainen, nei principali ruoli lirici e lirico-spinti, tra cui:
Mozart Requiem e Medèe di Cherubini (2005-6 Carnegie Hall NewYork)
Orfeo e Euridice di Gluck e Medea-cover  (2006 Teatro Massimo Palermo)
Forza del destino  (2001 Busseto Centenario Verdiano)
Verdi's Requiem (2000 Amsterdam, 2003 Ankara, 2004 Edmonton, 2013 Opera Bergen)
Don Carlo (2004 Zagabria, 2001 Brescia, Rovigo, Lucca, Pisa, Livorno)
Trovatore (2004 Praga Staatsoper e Gand)
Ballo in maschera (2004 Rio de Janeiro)
Tabarro (2008 Macau Festival)
Manon Lescaut (2006-7-8 Essen e Split HNK)
Racconti di Hoffmann (2005 Ottawa OPERA LYRA e Graz)
Otello (2004 Opera Ontario, Hamilton, Canada)
        inoltre Aida a Il Cairo e Seoul, Tosca a Foggia e Il Cairo, Cavalleria rusticana in Brasile e Porrtogallo, Norma a Bassano, D. Giovanni, Così fan tutte, Bohème,
        oltre a numerosi concerti (Vaticano, M.Carlo, Giappone, USA, Canada, Messico, Corea) con prime assolute come St. Stanislaus di Liszt, Martirio di S.Valentino di Puccini sr, Miserere di Pacini, Verdi, merli…, G. Strepponi (Busseto, Fond. Toscanini), la performance “Lirico, non solo piano...” col grande pianista jazz Danilo Rea.  E' Voce solista nel balletto di B. Menegatti "M. Stuarda, ultima notte" a Piacenza, con C. Fracci.
      Di gran successo il Tour 2011 in Cina "3 Top World Sopranos ", dove si esibisce al Parlamento Cinese a Pechino con la Bejing Orchestra davanti a 7000 persone.
     Nell'Anno Verdiano 2013 è invitata a cantare il Requiem in Norvegia, Opera Bergen.
     Nel 2017 con I 3 Soprani si è esibita al Maggio Musicale Fiorentino in un brano contemporaneo del M F. Arrigoni con la Filarmonica Rossini.
Ha ricevuto il prestigioso "Fiorino d'oro"in P. Vecchio a Firenze, il premio "Sopr. Pia Tassinari", la nomina a Senatore dell'Accademia Medicea di Firenze e i Premi Botticelli e “M.Troisi, una poesia per il cinema” dall’Ass. Decima Musa, Firenze.
